



雙非童遺棄案 內地母抵港被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)12歲「雙非」男童陳泓儒，本月中遭37歲姓陳母親故意遺棄在油麻地廣華醫院的案件續有新發展。男童的母親前晚約10時半持往來香港通行證，由江西乘搭高鐵抵達西九龍站入境香港，並被警方以涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪拘捕，案件將於今日(31日)在九龍城裁判法院提堂。

37歲母涉虐兒 今日提堂

本月18日，原在內地讀小學六年級的陳泓儒，由母親帶同從江西南昌乘坐高鐵到港

後，入住佐敦道15號華豐大廈4樓一間賓館。至本月21日清晨約5時，陳母帶同兒子到廣華醫院登記，稱其兒子肚瀉及咳嗽。在完成登記後，陳母叮囑兒子在見醫生後，要告訴護士他已被母親遺棄。當日中午約12時，警方接獲醫院護士報警揭發事件，證實陳母已返回內地。事件引起全城關注。

疑誤信兒子可獲較優良教育

本月22日，警方成功聯絡到男童在內地的母親，她聲稱從其他人口中得知因兒子持香港身份證，能在香港獲得良好教育，並信以為真，才將兒子帶到香港遺下。經溝通後，她表示願意來港接回兒子，但因簽證時，未有確實來港時間。

至於被遺棄的男童，其後獲香港少年法庭頒布保護兒童令，暫交屯門兒童及青少年院照顧。香港特區行政長官李家超早前回應事件時，強調照顧兒童是父母責任，指責遺棄兒童的父母會令兒童身心受損，「是非常不應該。」又指警方正循遺棄兒童方向調查，研究家長是否需要負上法律責任，並希望男童的父母將兒子接回。

律師梁永鏗早前接受香港文匯報記者查詢時表示，虐兒屬刑事罪行，犯事者雖然離開香港返回內地，但香港警方仍可無限期追索犯事者的法律責任，日後若發出通緝令，犯事者一旦抵境便可將其拘捕。

梁永鏗又指，由於涉事男童在港出世，已是香港永久性居民。根據香港保護兒童令，即使其居於內地的母親願意來港接回男童，香港社工及相關部門亦要進行研究被遺棄兒童是否適合交還照顧，包括其母親是否要入獄，又或精神狀況是否適合等等，「如果有需要該男童亦有可能要交由香港的有關團體、機構或親友照顧。」



◆早前被母親遺棄在廣華醫院的12歲男童陳泓儒。資料圖片

中四生偷女同學門匙上門爆竊

入屋搜掠被男戶主撞破 發惡軍刀刺胸終被制服

深水埗麗閣邨前晚揭發學生入屋爆竊傷人案。一名年僅15歲的中四男學生，疑在早前偷去前女同學的鎖匙配匙後，趁其與家人外遊期間潛入單位爆竊，詎料被同學父親回家撞破，男生竟毫無悔意，發惡以軍刀刺傷對方左胸，但最終被制服同告受傷，事後兩人需送院治理。警方現以「嚴重入屋犯法」罪拘捕該名學生，交由深水埗警區重案組第一隊跟進。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆15歲刀匪涉嫌闖麗閣邨女同學住所企圖爆竊。香港文匯報記者 劉友光攝

事發前晚約11時02分，警方接獲一名64歲姓朱男戶主報案，指其返回麗閣邨麗苑樓10樓寓所時，撞見一名少年在屋內企圖爆竊金錢和財物，包括一部電子遊戲機Wii，隨即大聲喝止。不料，對方作出反抗，從背包取出一把約21厘米長軍刀揮舞，混亂間他被刺傷左胸，但仍能將該名少年制服。

戶主胸口刀傷7厘米深

未幾，警員趕抵，經調查證實報案男戶主左胸被刀傷，出現一道約3厘米闊、7厘米深的傷口，幸無傷及心臟要害，隨後由救護車送往瑪嘉烈醫院治理。至於入屋爆竊及持刀傷人的少年亦告右眼受

傷、鼻流血及背部紅腫，其後被黑布蒙頭送往明愛醫院救治，並被以「嚴重入屋犯法」罪拘捕。

經調查，警方證實被捕少年為一名15歲的中四學生，平日沉迷打機，與男戶主女兒曾是小學同學，並與男戶主互相認識。另外警員亦在疑犯身上檢獲上址單位大門和鐵閘鎖匙，不排除他早前偷取前女同學的鎖匙後暗中配匙，並尋找機會犯案。

直至最近得知同學將與家人外出旅遊，以為其家中無人，遂乘機上門作案，詎料男戶主未有跟隨妻女同行，深夜回家撞破事件。

殺鄰居盜13萬 疑兇潛逃日本自殺

翻查資料，今年3月14日在葵涌葵芳閣亦發生類

似入屋爆竊案。63歲女戶主梁雪卿在返回寓所時，因撞破鄰居女兒的25歲男性友人Deran盜用其後備鎖匙進入單位爆竊，竟被用鐵筆殺害。

疑兇其後盜走約13萬元財物潛逃日本，但至翌月6日在山梨縣郊區被發現留下遺書畏罪自殺死亡。

消息稱，殺人後潛逃最終畏罪自殺的疑兇，2019年因爛賭欠債，輟學兼回家偷錢被母親趕出家門，繼而投身黑暴之亂騙吃騙喝，之後在「手足群組」以「勇武」光環博同情乞求接濟，終獲女「手足」轉介寄居葵芳閣「黃絲之家」，結果「引狼入室」住三年。

惟無業疑兇賭性不改，其後再因賭波被追債，遂打鄰居主意進行爆竊，終因被撞破而殺人滅口。

特稿

專家：社工應提供輔導

一名15歲少年潛入長沙灣麗閣邨一單位爆竊，更以軍刀刺傷男戶主。香港遊樂場協會總發展主任張若蝶認為，案件可能涉及少年因財致罪，或出於報復心理犯案，又指事件中有人受傷，除交由少年法庭處理外，社工亦需為其提供輔導，以了解其犯案和傷人的背後原因。

她指出，青少年易受家庭、學校、朋友等因素而誤入歧途，涉案少年可能因家人沒有提供經濟支援，或出於其某種嗜好，例如沉迷於網絡遊戲，需不斷課金來滿足消費，以致財政緊絀而不惜鋌而走險。此外，亦有可能少年因早前與前女同學有過節，亦會產生報復心態而犯案。確實原因需警方調查。

由於涉案少年涉嫌「嚴重入屋犯法」罪被捕，張若蝶表示，當一名未滿18歲的少年干犯罪行時，警方會根據案件嚴重性，將其交由警司警誡或展開法律訴訟。就本案而言，因少年涉及用刀傷人，極可能會展開法律訴訟，而少年法庭的駐庭社工亦會為青少年提供諮詢，若被判處感化令，將視乎情況轉介輔導服務。

社工為犯案少年提供輔導為最基本的支援，她表示傷人僅是表面行為，他們的內心需要或未能被他人所知。社工輔導可與其建立信任，透過了解內心情況以解決問題。

◆香港文匯報記者 蕭景源

與「黃媒」記者爭執 網紅「劉馬車」涉傷人自首

香港文匯報訊(記者 蕭景源)自稱「劉馬車」的香港網絡紅人劉駿軒(27歲)再惹官非。據悉其於昨日傍晚在荃灣楊屋道荃新天地對開與網上「黃媒」記者梁志恒見面時，突襲擊打傷對方至血流披面。劉其後離開現場但又報警聲稱自己傷人，其後自行到天水圍投案，現正被扣留調查。

昨日傍晚約6時許，警方接獲多名市民報案，指在荃灣楊屋道1號荃新天地對開發現一名男子頭破血流受傷。約同一時間，警方亦接獲劉駿軒報案，聲稱自己在上址傷人，但已離開現場。警員及救護員接報趕抵到場，發現一名姓梁(36歲)男子面部多處受傷流血，眼鏡亦告飛脫破裂，替其包紮止血後，再送往仁濟醫院治療。

據悉，遇襲受傷男子為網上「黃媒」、「蛋蛋俱樂部」台長兼記者梁志恒。消息指，早前劉因於網上詆毀梁，指他與一位未成年少女發生性行為。其後劉主動就事件聯絡受害人，相約於上址見面作親身道歉。另在事前，傷者曾於網上平台進行直播，標題為「劉馬車又約我去吵交」，影片中可見網名「劉馬車」的網絡紅人劉駿軒在荃新天地現身，與梁並肩而行，其間劉馬車要求他停止拍攝，雙方未達共識，梁懷疑因此受襲。

至於事後離開現場的劉駿軒，其後到了天水圍警署自首。警方證實，已以涉嫌「襲擊致造成實際身體傷害」將其拘捕查。案件交由荃灣警區刑事調查隊第四隊跟進。



◆「劉馬車」事後直播顯示傷人後手及臉均留下對方血漬。網上圖片

西貢首7月錄8宗水上致命意外

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港市民熱愛水上活動，每逢周末及假日都有不少市民前往西貢參與各式各樣的水上活動。在今年首7個月，警方在西貢區共錄得8宗因進行水上活動時發生意外而導致死亡的事。有鑑於此，警方昨日聯同撲滅罪行委員會成員，在西貢公眾碼頭一帶派發傳單，宣傳海上活動時要注意安全，留意天氣變化和自身狀況，做好安全措施；此外，警方呼籲市民不要追蹤鯨魚或出海觀鯨，避免意外發生。

參與是次宣傳活動的包括黃大仙警區警民關係組、西貢分區及水警東分區人員，以及西貢社區領袖及海上作業團體成員，當中包括西貢區撲滅罪行委員會主席吳仕福先生，委員潘俊彥先生、李健安先生及袁士星先生；西貢街坊會副總理李天福先生及馬義實先生等。眾人一同在西貢公眾碼頭一帶進行宣傳海上安全活動，派發相關宣傳單張及紀念品。



◆警方聯同西貢社區領袖及海上作業團體成員在西貢公眾碼頭一帶進行宣傳海上安全活動，派發相關宣傳單張及紀念品。警方圖片

警拘販毒內地男 檢值560萬氯胺酮

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方前晚(29日)在荃灣進行掃毒行動，拘捕一名販毒內地男子，在其身上及副房單位搜獲共11公斤氯胺酮(K仔)毒品，市值約560萬元。行動中亦檢獲現金、點鈔機、電子磅、透明膠袋、膠袋封口機等包裝工具。



◆警方在荃灣檢獲11公斤氯胺酮毒品及一批包裝工具。

新界南總區反三合會行動組高級督察吳子浩昨日表示，警方先在荃和街一住宅大廈地下大堂外截查一名手持紙袋的可疑男子時，該男子突然反抗企圖逃走，但被警員制服及拘捕，在其紙袋內發現8包共約兩公斤的氯胺酮。

其後警員再將其押返大廈一個副房單位搜查，再檢獲約9公斤氯胺酮，以及5.9萬元現金和一批毒品包裝工具。

被捕男子31歲，報稱無業，持雙程證來港，他租用上址單位相信作毒品儲存及分銷用途，現正調查其入境紀錄。警方相信是次行動已成功阻止一批毒品流出市面，並以涉嫌「販運危險藥物」及「妨礙警務人員執行職務」罪名將被捕男子落案，今日(31日)上午在沙田裁判法院提堂。

毒品車自炒 司機涉販毒被捕

另外，大埔吐露港公路發生交通意外，繼而揭發販毒案件。事發昨日凌晨4時許，一輛私家車沿吐露港公路往大埔方向行駛，行至近博研路時懷疑失控撞向路中石壘。有途經駕駛人士發現男司機倒臥於車旁，於是報警求助。救護人員到場後將男司機送往威爾斯親王醫院治理，據悉他盆骨骨折。涉事私家車車頭損毀嚴重，擋風玻璃破裂，安全氣袋彈出。人員在現場調查期間，意外在私家車副駕駛座位置發現一個冰壺及約15克懷疑「冰」毒，市值約9,000元。25歲男司機涉嫌藏有可作吸食毒品的工具、販運危險藥物及危險駕駛被捕，現正被扣留調查。警方重申，「販運危險藥物」屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判處終身監禁及罰款500萬元，市民切勿以身試法。

被潑中，一人前臂、肩及大腿均受傷，另一人則告手、腳均傷，清醒被送瑪嘉烈醫院救治。

警方隨後派出談判專家向事主游說，情況一直僵持，直至晚上約7時，男子態度終趨軟化，其後讓救護員進入單位將其送院治理。

警方經調查後，以涉嫌傷人罪將其拘捕，案件交由葵青警區刑事調查隊跟進。據悉，被捕男子疑因感情問題不開心而鬧自殺，警方將進一步了解其精神健康情況。

情困翁圖自殺 潑腐液傷兩消防

香港文匯報訊(記者 蕭景源)葵涌石籬邨石榮樓一名男子昨日下午在家手持剪刀企圖自殺及自殺，警員及消防員到場戒備期間，男子突向準備破門入屋的消防員淋潑腐蝕性液體，當中兩名消防員走避不及被灼傷，其後男子繼續與談判專家對峙，擾攘約3個小時始情緒平靜，由救護員送院。警方其後以涉嫌傷人將其拘捕。

昨日下午4時，警方接獲一名女子報案，指其姓張(65歲)父親反鎖屋內企圖自殺。警員到場發現男子反鎖房內聲稱要跳樓，又手持剪刀自殘割肚。消防員隨即在門面張開救生氣墊，又嘗試破門進入單位，豈料男子突向鐵閘淋潑腐蝕性液體，兩名消防員當場

受「卡努」影響 港航今明取消4航班

香港文匯報訊 受颶風「卡努」影響，香港航空公布航班最新安排，今日(31日)及明日(8月1日)來往香港及沖繩航班取消，包括香港至沖繩航班HX658及HX676，以及沖繩至香港航班HX659及HX679。此外，明日(8月1日)來往香港及沖繩的航班改至後日(8月2日)出發，分別為HX658及HX659。

港航提醒旅客，前往機場前可到公司網站查閱實時航班狀態，或於起飛前4小時內註冊「航班提示」服務，以短訊或電郵接收航班狀態提示，另可使用港航官方網站的「在線諮詢」服務或致電查詢最新航班情況。

改期或退票安排方面，港航建議旅客在香港航空網站，使用「不正常航班改期服務」自助提交改期申請；或於網站提交「退票申請」；經旅行社購票的旅客則要聯絡相關旅行社，查詢相關票務事宜。



◆西貢鹿尾村路一幢三層高獨立屋被爆竊，損失逾200萬元。香港文匯報記者鄧偉明攝

獨立屋遇竊失約200萬財物

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西貢鹿尾村路一幢三層高獨立屋發生爆竊案。警方昨午約12時接獲上址一名34歲女戶主報警，指獨立屋早前疑賊人潛入爆竊。警員到場即在附近展開兜截，惜無發現可疑人。經戶主初步點算，報稱損失一批首飾和手錶等財物，總值逾200萬元。警方現正追查賊人下落及犯案過程。